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МОДЕРНІЗАЦІЯ СИСТЕМИ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ ПРИ 

ЗДІЙСНЕННІ ОПЕРАЦІЙ З ВИКОНАННЯ БЮДЖЕТІВ ОРГАНАМИ 

ДЕРЖАВНОЇ КАЗНАЧЕЙСЬКОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ 

Система бухгалтерського обліку при здійсненні операцій з виконання 

бюджетів органами Державної казначейської служби за останній рік зазнала 

суттєвих змін. Для ефективного контролю над цільовим використанням 

бюджетних коштів, довгострокового бюджетного планування, для своєчасного і 

достовірного інформування про результати виконання бюджетів Міністерством 

фінансів України був розроблений проект модернізації системи 

бухгалтерського обліку в державному секторі на 2018-2025 роки. 

Відповідно до Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову 

звітність в Україні» і Бюджетного кодексу України Міністерство фінансів 

України встановлює порядок ведення бухгалтерського обліку та складання 

фінансової звітності, звітності про виконання бюджетів, кошторисів бюджетних 

установ. Суб’єктами державного сектору є Міністерство фінансів України, яке 

забезпечує проведення державної політики у сфері бухгалтерського обліку, 

розпорядники бюджетних коштів, Державна казначейська служба України та 

державні цільові фонди. [3] 

Органи Державної казначейської служби України ведуть бухгалтерський 

облік виконання державного та місцевих бюджетів за касовим методом із 

застосуванням методу нарахування за окремими операціями, наприклад, облік 

зобов’язань розпорядників бюджетних коштів, облік державного боргу тощо. 

Операції за доходами та видатками відображаються в обліку в момент 

проведення відповідних платежів, а операції з фінансування бюджету 

проводяться в момент руху коштів з одночасним відображенням цих операцій 

або боргу. 
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Модернізовано порядок казначейського обслуговування виконання 

бюджетів шляхом запровадження інформаційно-аналітичної системи « Є-

казна», запроваджено також роботу порталу «Є-Дата», що дають змогу в 

режимі реального часу відслідковувати стан рахунків державного та місцевих 

бюджетів, оцінювати обсяги бюджетних зобов’язань, здійснювати 

превентивний контроль витрат та їх цільове призначення, приймати в 

оперативному порядку фінансову звітність розпорядників бюджетних 

коштів.[3] 

Застосування органами Державної казначейської служби України касового 

методу для підготовки інформації про результати виконання бюджетів лише 

фіксує обсяг фактично отриманих і витрачених бюджетних коштів, що, на 

думку деяких фахівців, не є достатнім для прогнозування бюджетних 

показників.  

Вважаємо, що доцільно вивчити передовий європейський досвід щодо 

формування інформації про надходження та використання коштів бюджетів за 

методом нарахування та визначити ризики формування достовірної інформації, 

яка розкривається у фінансової звітності про результати виконання бюджетів. 

Це буде сприяти об’єктивності управлінських рішень, прийнятих на основі 

такої інформації. Також залишається питання консолідації звітності про 

виконання бюджетів, яка на сьогодні консолідується Державною 

казначейською службою України і головними розпорядниками бюджетних 

коштів паралельно, що призводить до збільшення витрат бюджету для обробки 

інформації.[3] 

Для забезпечення обміну інформацією між Міністерством фінансів 

України, органами Державної казначейської служби України та 

розпорядниками бюджетних коштів виникає необхідність в удосконаленні 

системи бухгалтерського обліку, а саме, у створенні уніфікованого програмного 

продукту з ведення обліку і складання звітності розпорядниками бюджетних 

коштів та фінансовими фондами в інтеграції з обліковою системою Державної 

казначейської служби і системою подачі фінансової звітності в електронному 

форматі. 
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